

訪/898 校友謝自發
文/968 徐凱盈

英文和醫療法，讓你有兩把刷子

【採訪報導】

校友部的學姊發下了任務給我。記下了受訪者的手機號碼、大致的訪問大綱，開始準備訪前工作。得知即將訪問的人是在控制全台醫療院所最大機構的衛生署工作，不由得升起我對受訪者的敬畏，在打電話邀約受訪者的時候不自覺地緊張了起來。然而電話的那頭卻給人一種親切感。學長提議約在他的辦公大樓，方便親自帶筆者參觀衛生署。

約定的時間，我卻遲到了。車子坐過了站。心急得慌。趕忙打通電話向學長道歉。最後氣喘吁吁的到了衛生署。見到了學長，距離感沒了，原來還是很年輕的。錯怪了。可也更讓我覺得佩服，畢業沒幾年就進入衛生署工作了。開始了我們的訪談：

「簡單自我介紹吧！」我說。

「我是 898 的謝自發。畢業後先在北縣的衛生局工作。現在在署內的藥政處辦公。」

「衛生署等政府體系與一般醫療體系有何差別？」我問

「衛生署屬於公家機關。公家機關附與很大的權力。所以你在你的工作崗位就代表了這個單位。所以不能出任何一點差錯，那將會影響很多人，無論同事，嚴重一點會影響到社會大眾。至於一般醫療體系他附屬於衛生署，層層分下來的。」

「能說說你自己在衛生署的工作心得嗎？」

「就整體而言，我必須說的是醫療法真的很重要。清楚的了解能讓你少出差錯。特別是在公家機關。就像我剛剛說的。至於進公家機關，英語能力一定要強，再來是要對該單位有初步的了解。」

「最後勉勵學弟妹幾句話吧！」

「大一大二多參加活動是必要的。偶爾也想想畢業的發展。對醫管的同學來說，什麼都學，什麼都不精。所以最好找一門自己有興趣的專攻，不然未來很難與其他業者競爭。」